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Kennisgeving ontwerp-instemmingsbesluit over gewijzigd winningsplan

UMOG, gasveld Harkema – Ministerie van Klimaat en Groene Groei

De Minister van Klimaat en Groene Groei heeft een ontwerp-instemmingsbesluit genomen over

verlenging van de winning uit het gasveld Harkema (onderdeel van het winningsplan UMOG). Van

donderdag 5 december 2024 tot en met woensdag 15 januari 2025 ligt het ontwerpbesluit ter inzage.

Tot en met 15 januari 2025 kan men reageren met een zienswijze.

Wat is ingediend? 

De Nederlandse Aardolie Maatschappij B.V. (NAM) heeft op 17 augustus 2023 een gewijzigd winnings-
plan UMOG ingediend. De NAM verzoekt om instemming met een verlenging van de winning uit het
gasveld Harkema tot 2031. Sinds 2010 wint NAM gas uit dit gasveld. Het maximale productievolume
wijzigt niet.

Het gasveld Harkema ligt geografisch in de provincie Fryslân, de gemeente Achtkarspelen en in het
verzorgingsgebied van het Wetterskip Fryslân.

Het gasveld Harkema is een van de velden uit het winningsplan UMOG; andere velden uit dit
winningsplan zijn Ureterp, Marum, Opende-Oost en Grootegast. Voor deze gasvelden wijzigt er niks
met dit besluit.
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Waar kunt u de stukken inzien? 

U kunt van donderdag 5 december 2024 tot en met woensdag 15 januari 2025 het ontwerp-
instemmingsbesluit en de bijbehorende documenten inzien op www.mijnbouwvergunningen.nl/umog.
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Reageren op het ontwerp-instemmingsbesluit? 

U kunt tot en met 15 januari 2025 reageren op het ontwerp-instemmingsbesluit door een zienswijze in
te dienen. In uw zienswijze kunt u ingaan op alle onderdelen van het ontwerp-instemmingsbesluit, het
winningsplan en de bijbehorende documenten. U kunt hierbij denken aan:
• Staan naar uw mening onjuistheden in het ontwerp-instemmingsbesluit?
• Zijn zaken en/of belangen over het hoofd gezien?
• Wordt u geraakt in uw belang? Zo ja, kunt u dit toelichten?

Geef in uw zienswijze duidelijk aan op welke onderdelen u reageert en onderbouw uw zienswijze met
argumenten.

Het is goed om te weten dat in ieder geval personen of instanties die gebruik hebben gemaakt van
hun inspraakrecht en op het ontwerp-instemmingsbesluit een zienswijze hebben ingediend, later
tegen het definitieve besluit beroep kunnen instellen bij de Raad van State.

Hoe kunt u reageren? 

U kunt uw zienswijze schriftelijk indienen door een brief te sturen naar:

Ministerie van Klimaat en Groene Groei
Inspraakpunt winningsplan UMOG
Postbus 111
9200 AC Drachten

Uw brief kan alleen als zienswijze in behandeling worden genomen als u ondertekent met uw naam en
adres. Dit geldt ook voor eventuele medeondertekenaars.

Wat zijn de vervolgstappen? 

Alle zienswijzen en reacties worden betrokken bij het definitieve besluit. In een Nota van Antwoord
staat hoe ze daarin zijn verwerkt. Het definitieve besluit wordt te zijner tijd aangekondigd in de
Staatscourant. Als u een zienswijze heeft ingediend, krijgt u een brief van het Ministerie van Klimaat
en Groene Groei met informatie over de publicatie van het definitieve besluit en hoe u eventueel in
beroep kunt gaan.

Wilt u meer weten? 

Kijk op www.mijnbouwvergunningen.nl/umog en op www.nlog.nl voor meer informatie over
gaswinning in Nederland. Voor inlichtingen kunt u zich wenden tot het Ministerie van Klimaat en
Groene Groei door een e-mail te sturen aan Dhr. B. Straatman: b.straatman@minezk.nl, onder
vermelding van gaswinning umog.
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